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2018년 국회직 9급 기계설계 가책형 해설

01. ⓸  02. ⓹  03. ⓶  04. ⓶  05. ⓸  06. ⓵  07. ⓶  08. ⓹  09. ⓶  10. ⓸
11. ⓵  12. ⓸  13. ⓹  14. ⓸  15. ⓵  16. ⓷  17. ⓷  18. ⓷  19. ⓹  20. ⓶

1. 【정답】 ⓸
⓵ 강재의 경우에 비례한도가 탄성한도보다 작다.
⓶ 온도가 상승하면 재료의 항복강도와 극한강도는 감소한다.
⓷ 최초 길이에 대한 늘어난 길이의 비를 공칭변형률이라 한다.
⓸ 연강의 경우 항복점을 지난 파단점에서 끊어진다.

2. 【정답】 ⓹
⓹ 중심거리를 크게 하는 것은 언더컷 방지와 관계없다.

3. 【정답】 ⓶
ㄱ. 나선각()이 마찰각()보다 작아야 자립상태가 유지된다. 
ㄴ. 나사가 자립상태를 유지하면 ≥ 이므로

   자립상태 유지 한계(  )에서 나사의 효율  tan
tan

tan

tan
이다.
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


tan

tan

tan
 

 tan 

 


tan 이므로 효율은   

   을 넘지 못한다.
ㄷ. 삼각나사와 사각나사에서 나사를 회전시키기에 필요한 토크가 같으려면 사각나사의 마찰

계수와 삼각나사의 상당마찰계수가 같아야 한다. (나머지 조건이 같을 때)

4. 【정답】 ⓶
 ,  ,   이므로
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

 이므로
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
 


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5. 【정답】 ⓸
⓸ 원동축과 종동축의 각속도 차이는 두 축의 교차각에 의해 발생하며, 각속도 변화를 줄이기 

위해서는 교차각을 줄여야한다.
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6. 【정답】 ⓵

Ln  P
C 



× 
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




C

C 






× ×회전

7. 【정답】 ⓶

스프링의 처짐  


 
, 스프링 상수 :  



 



최대전단응력 max 



⓶ 전단응력은 스프링의 내측면에서 최댓값을 갖는다.

⓷ 응력수정계수 





이므로   


에서 소선의 지름 에 비해 스프링

의 평균 코일지름 가 커지면 응력 수정계수는 에 가까워진다.

8. 【정답】 ⓹
⓹ 더블헬리컬 기어는 축방향으로 추력thrust)이 생기지 않는다.

9. 【정답】 ⓶

pv ×
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
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10. 【정답】 ⓸
무게 W인 회전체를 단독으로 설치하였을 때

처짐량을 라 하면 위험속도  








두 회전체를 설치하였을 때
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
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
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


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따라서 


배 감소한다.

11. 【정답】 ⓵
⓵ 구멍공차역 기호 H의 최소 치수는 기준치수와 동일하다.

12. 【정답】 ⓸

⓸  UNF는 유니파이 가는나사. 외경 인치, 피치 

 인치이다.
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13. 【정답】 ⓹
피치원 지름 ×  mm

바깥지름     mm

14. 【정답】 ⓸

원형 단면 : max 
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직사각형 단면 : max 
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15. 【정답】 ⓵
⓵ 원동 풀리의 지름이 종동 풀리의 지름보다 작으므로 원동 풀리의 벨트 접촉각이 종동 풀리의 

벨트 접촉각보다 작다.

16. 【정답】 ⓷

 ×


×
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17. 【정답】 ⓷

⓷ 리벳효율을 높이기 위해서는 를 크게 한다.

   리벳효율  


 ⋅






이므로 리벳효율을 높이기 위해서는 를 크게 해

야 한다.

18. 【정답】 ⓷
⓷ 클러치판의 수가 증가하여도 같은 크기의 축방향 힘에 대하여 같은 크기의 토크를 전달한다. 

축방향 힘이 여러개의 클러치에 분산되는 것이다.
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19. 【정답】 ⓹

P  ××


×   N  kN

20. 【정답】 ⓶

  ×××


×
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따라서 필요한 볼트의 최소 개수는 개다.


